



鄂武商 回收武汉广场 全力主攻百货业

鄂武商长期与他人分享武汉广场高收益的局面,终于将宣告结束。

10月28日,鄂武商公告称,公司旗下一控股子公司武汉广场管理有限公司与第三方合资,共同租赁公司物业,经营武汉广场。今年12月29日,这份长达20年的租约到期,公司将清算武汉广场管理有限公司,并计划将收回武汉广场,自主经营。

这意味着,这块对鄂武商净贡献高达三成的资产,此后对鄂武商的贡献率可能还会被推高。

“如今,武汉商业重组的概念暂时被放下,此前因股权之争,公司的主要精力并没有放在主业上,如今扫除这些障碍后,公司发展已提速。”鄂武商一内部人士坦言,收回武汉广场,将进一步突出公司在百货主业方面的战略。

武汉广场的诱惑

鄂武商的百货业在业内知名,大部分原因来自于武汉广场,在中国百货业历史上,后者曾多次创下单体店销量最大的纪录,其在鄂武商整体盈利贡献中也几乎占据半壁江山。



不过,这份成绩并非完全归功于鄂武商。

1993年,鄂武商与他人合资修建而成的武汉广场大楼落成后,鄂武商引进第三方即香港国际管理有限公司合作,双方合资成立武汉广场管理有限公司,注册资本2100万美元,其中:鄂武商出资1071万美元,占总股本的51%,国际管理出资1029万美元,占总股本的49%。1995年1月,鄂武商与武汉广场签订一份租赁合同,后者承租鄂武商位于解放大道688号物业的地下1-2层停车场及地面1-8层裙楼商场,共计建筑面积约7.35万平方米,租期20年。

彼时的鄂武商,在百货业态的经营并不如当前这么如鱼得水。上述内部人士指出,此前,鄂武商与香港国际公司虽然持股比例不等,但后者提供给鄂武商的管理经验,以及在团队建设及品牌引进等方面,都对武汉广场的壮大起到不可忽视的作用。

“如今,武汉广场的高成长性也已有目共睹。”武汉本土一商业人士指出,其几乎吸纳了武汉市乃至周边城市主要的高端消费,其化妆品单体销量更是排名全国第一。如今,租约期满,面对这块收益如此明显的成熟商业体,鄂武商不会再将利润分给他人,清算公司属于必然行为。

公司公布数据显示,截至2013年9月底,武汉广场总资产为8.14亿元,占公司总资产的6.8%;净资产为3.80亿元,按公司持有的51%的股权比例计算,占公司净资产的6.99%;1-9月的营业收入总收入20.98亿元,占公司营业收入17.11%;净利润为2.10亿元,按公司持股比例计算,占归属于母公司净利润的31.33%。

发力百货业

不过,对比武广的归属,如今鄂武商的全速前进更值得关注。10月16日,武商联完成增持后,对鄂武商的持股数为1.16亿股,占总股本的22.82%,武汉国联、关联方及一致行动人合计共持本公司股份占比35.11%。

“截至今年9月30日,银泰系持股比例仍然为22.57%。”上述分析人士指出,如果10月份,银泰系的持股比例没有变化的话,双方持股差距已扩大到12.54%,且此前银泰系已逐步退出鄂武商董事会,这表明此前演绎热烈的股权争夺战已全面熄火。“鄂武商此时抓住机会,奋力追赶同业的战略布局中,以武广为首的百货业仍将是其扩张主攻方向。”

如今的市场还将鄂武商推到了一个资本市场关注的热点地位。“受惠于武汉筹办自贸区及武汉金融改革等政策利好,公司股价一路走高。”招商证券一分析师指出,此前,鄂武商A的价值一直被低估,这些热点将其价值释放出来,不过,更值得关注的是其在主业方面的新布局。(顶尖)

复星医药分层投资医院 布局初现轮廓

在社会资本进入健康服务业的过程中,虽有政策支持,亦具资金实力,然而在实际操作中,管理往往成为一道难以迈过的“坎”,而合适的专业人才是一家医院得以存在的根本,解决好核心人才团队的问题,才能谈得上医院管理的专业性。

被业界称为“医药界PE”的复星医药,近期在医疗服务板块的活跃引起关注。10月10日,复星医药收购佛山市禅城区中心医院有限公司60%股权;此前的9月3日,公司还收购了广州南洋肿瘤医院有限公司50%股权。

从2009年至今,复星医药在医疗服务领域已经成功投资6家医院。其中,公司成为高端医疗机构和睦家的最大单一股东;旗下有4家控股医院分别是佛山的禅城医院(三甲民营综合医院)、合肥的济民肿瘤医院(肿瘤专科医院)、宿迁的钟吾医院(二级综合性医院)以及岳阳广济医院(二级综合医院);另外公司还参股广州南洋肿瘤医院(高端肿瘤专科医院)。

从投资路径来看,复星医药从高端医疗机构和睦家起步,基本形成了沿海发达城市高端医疗、二三线城市专科和综合医院相结合的医疗服务战略布局。

从高端医疗向外延展

复星医药最早涉足医疗服务投资是在2009年。基于对国内高端医疗市场趋势的判断,复星医药2009年就看好和睦家,并开始向其母公司美中互利“示好”。同年,



复星医药成立了医疗服务领域的投资团队。

此后,复星医药多次通过二级市场操作成为美中互利的大股东,截至今年5月,复星医药对美中互利的持股比例达到70%。

“国内好的高端医疗品牌并不多,因此复星如果只针对和睦家这种高端医疗机构的话,很难找到收购的对象。”一位医疗行业投资人士告诉记者,“诸如肿瘤等一些壁垒高的专科将成为下一步发展热潮,这些专业医院行业壁垒高,并且需求大、利润高、风险小,也是不错的选择。”

从复星医药目前投资的几家医院来

看,岳阳广济医院、宿迁钟吾医院以及佛山禅城医院为地方性综合医院,安徽济民医院、广州南洋医院则是肿瘤专业医院。

至此,复星医药的亿元投资布局初现轮廓:在高端医疗方面,和睦家借力资本市场继续在沿海城市扩张;另一方面从二三线城市切入,有重点地投资专科医院和综合性医院。

投资目标:营利性医院

按照国家相关法律规定,只有营利性的医院才可以向股东分红,而非营利性的医院利润只能用于医院内部投资。

从公司财报来看,截至今年上半年,复

星医药在医疗服务领域已经小有收获,全部医疗服务业务共计实现收入1.66亿元,济民医院、广济亿元及钟吾医院合计开放床位超过1300张。

在不少业内人士看来,药企收购医院后的管理是重中之重。记者采访了解到,复星医药聘请第三方机构负责医院方面的发展战略和运营战略。以钟吾医院为例,复星医药向钟吾医院派驻了财务总监和人力资源总监,帮助梳理内部管理。

加大医院投资 构建大健康

复星医药投资民营医院也与母公司复星集团的投资重点相吻合。

复星集团董事长郭广昌曾向记者表示,复星的投资大多围绕着产业升级和城市功能升级,而健康领域也是公司的重点投资领域之一。

“在未来5-10年会投资几十家医院。”郭广昌说,“一方面我们发展好和睦家和现有的医院,另一方面与全球性的医疗机构相结合,投资更多的符合各种需求的医院。”

在复星集团今年半年度投资工作会议的讲话中,郭广昌指出复星接下来在健康领域的投资方向也随着人口老龄化和中低层劳动力价格的上升,中国社会的健康需求会加大,这块的研究对复星来说,在前面探索的基础上,现在要进一步加大力度,医院的投资建设是发力方向之一,要把医院投资产品标准化。(每经)

东软载波拟投8亿元进军智能家居产业

日前,东软载波发布关于在青岛胶州开发区建设智能家居工业园区的公告,该公告称东软载波拟投资8亿与青岛胶州经济技术开发区管委会合作,计划建设智能家居工业园区、智能家居研发中心、孵化器及培训中心,前期建设资金全部来自前期募集资金和超募资金。

牵手胶州开发区大手笔投入

公告称为了更好地推进项目实施,东软载波将在青岛市胶州经济技术开发区投资设立全资子公司青岛东软载波智能有限公司,注册资本为20,000万元,子公司成立后,将利用胶州经济技术开发区的人才优势、市场优势和技术优势,搭建智慧城市、智慧社区、智能家居系统网络通信平台,建设智能家居工业园,开展智能家居产品及整体解决方案的研发和生产,一期工程预计到2015年底完成。

关于智能家居研发中心的建设,公告称主要是依托胶州经济技术开发区的人才、信息、政策和区位优势,开展智能家居产品及整体解决方案的研发工作,占地55亩,一期工程预计要到2016年3月结束。另外公告中提及随着公司载波通信产品应用领域和产品链的发展,将根据研发和生产的需要,建设智能家居和载波通信产品应用孵化器和培训中心,预计2017年3月开工建设。

这项总额8亿元左右的投资,项目

完成后占地预计达到255亩,建筑面积达到250,000平方米,值得注意的是,该协议书中的建筑面积相对于2013年8月21日提交的原议案增加不少。更重要的是这一项目完成后,东软载波自己就可以掌握智能家居从人才技术储备、产品研发到最后生产的完整链条,这对于未来赢得智能家居市场竞争至关重要,可以说是未雨绸缪之举。

与此同时,公司与胶州经济技术开发区管委会还签订了一份“智慧胶州智能化建设项目建设”协议书,在该协议书中约定东软载波负责青岛市胶州经济技术开发区“智慧胶州智能化建设项目建设”的总体规划和实施,通过构建家庭户内的电力线通信网络等实现智慧社区的构建,进一步深化“智慧胶州”建设,打造中国智慧城市典范。无论从政策支持还是公司业务范围涉及都是空前的。

智能家居市场前景广阔

智能家居因其先进的生活理念受到整个社会的认可和追捧,并将其作为未来生活的发展标杆,同时也得到政府的大力提倡和支持,正是这样的缘故国内与家居相关的企业纷纷以此为发展方向,实现转型升级。作为国内电力线载波通信行业的佼佼者,东软载波一直以来也坚持看好智能家居的发展方向,在稳定传统业务的同时,逐渐在智能家居产品的研发与生产上

发力,努力发展基于电力线载波通信平台的智能家居解决方案,此次投资胶州智能家居工业园相关项目就是其坚定智能家居发展方向很好的体现。

寻找新的利润增长点

之所以会促使东软载波如此坚定智能家居发展方向的原因自然也于日益激烈的市场竞争有关。从东软载波近期披露的三季报中可以看出,东软载波虽然也认识到智能家居市场发展的不确定性,产品存在产业化进程速度快慢的问题,市场发展的时间相对不确定等不稳定因素的存在,但是行业产品较高的毛利率水平吸引了更多的竞争者进入本行业,市场竞争将会继续加剧,如果公司不能继续保持在行业内的技术、市场、品牌、客户信任等方面的优势,加剧的市场竞争会降低公司的盈利能力,所以寻求新的突破势在必行。

东软载波此举的决心不言自明,关于前景,公告称通过建设上述项目,能够进一步提升公司研发、生产实力,拓展公司载波通信技术的应用领域,扩大公司的产品线,不断完善公司智能家居系统的建设,加快自主研发的进程,为公司提供充足的新产品、新技术的储备,并不断开发新工艺,降低生产成本,提升公司核心竞争力,确保公司持续稳定的发展。

(王明贺)

绵世股份布局融资租赁 落子“天津自贸区”

为进一步拓展公司的业务范围,增强公司业务实力,日前绵世股份发布公告,公司拟与公司的全资子公司绵世国际资本有限公司一起,共同出资在天津市设立轻舟(天津)融资租赁有限公司(以下简称为“轻舟公司”),轻舟公司注册资本为2000万美元,其中绵世股份出资1500万美元,持有该公司75%的股权;绵世国际资本有限公司出资500万美元,持有该公司25%的股权。

对于投资融资租赁公司,绵世股份表示,现阶段,我国融资租赁业发展迅速,一方面,国家政策大力扶持、鼓励融资租赁行业的发展,陆续出台了《商务部关于“十二五”期间促进融资租赁业发展的指导意见》等一系列的文件;另一方面,

天津自贸区)正是天津滨海新区的组成部分之一。

绵世股份相关负责人告诉记者,目前国内融资租赁市场的竞争还是很激烈的,因此轻舟公司会秉承审慎经营、稳步推进的方针,努力通过经营实践,逐步摸索出一套具有自身特色的经营管理模式,争取在激烈的市场竞争中占据一席之地;同时,公司还将充分利用上市公司的优势资源为融资租赁公司提供支持,推动其各项业务的发展。“这次投资的主要目的就是构建多元化、具备可持续发展能力的主业结构,提高公司的综合实力,为上市公司创造新的盈利增长点。”

(郎振)



鹏博士牵手银河电视 拓展互联网电视

鹏博士日前披露,公司已于10月29日与银河电视签署了《互联网电视业务战略合作协议》,双方将合作共同拓展互联网电视业务。

按照双方合作协议,银河电视将支持鹏博士千万用户级别OTT互联网电视业务,鹏博士则为银河电视互联网电视业务运营提供宽带网络资源、有力的技术支撑和高效的市场推广。双方本着平等互利、共同发展的原则,利用各自优势资源,通过合作共同拓展互联网电视业务。

公告显示,银河电视是由中央人民广播电台、江苏广播电视台和北京爱奇艺科技有限公司共同发起成立的互联网电视有限公司,是中央人民广播电视台互联网电视业务运营单位,依托于三方股东广泛的媒体资源和丰富经验全面开展新媒体业务,致力于打造现代信息传媒新平台。

鹏博士表示,公司本次与银河电视展开合作,是为了抓住目前互联网发展的良好机遇,拓展在互联网电视领域的业务,充分利用和提升公司现有网络及客户资源的价值,是公司推进产品多元化、打造云终端产业格局的重要举措。通过与拥有互联网电视运营资质的合作方的合作,公司可顺利开展OTT业务的运营,打造互联网家庭级清屏线,并通过OTT业务的运营提升用户体验、增加用户粘性、提升ARPU值。未来,公司将努力与更多的内容提供商开展合作,打造开放式平台,丰富消费者生活,并最终提升公司盈利能力。

(田立民)